
 
 
 
 
 

 

MAGYAR NÖVÉNYVÉDŐ MÉRNÖKI ÉS NÖVÉNYORVOSI KAMARA 
Hajdú-Bihar Megyei Területi Szervezet 

 
Hajdú-Bihar Megye növényvédelmi időszakos helyzetképe 

 

 
Az elmúlt héten csak szórványosan alakultak ki helyi záporok, zivatarok. A hét első napjaiban 

viszont már heves zivatarok is képződtek, Debrecen környékén a jégeső okozott kisebb károkat. Kisebb 

mennyiségű csapadék csak szórványosan hullott, megyénk jelentős részén még mindig aszály van.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Az átlaghőmérséklet és a csapadékmennyiség alakulása az elmúlt 7 napban Debrecenben 

 
Forrás: Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara HBM-i szervezetének debreceni i-Metos állomása  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Az elmúlt 7 napban a relatívpáratartalom és a levélnedvesség alakulása Debrecenben 

 
Forrás: Magyar Növényvédő Mérnöki és Növényorvosi Kamara HBM-i szervezetének debreceni i-Metos állomása 
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Forrás: www.met.hu/idojaras/agrometeorologia/aszalyinfo/ 
 
 

 

A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten, előzmények 
 
 

 

Fenológiák (23. hét) 

 

Őszi búza: szemképződés-tejesérés (BBCH 71-75) 
 

Őszi árpa: viaszérés (BBCH 75) 

 

Őszi káposztarepce: 80%-os becőméret-a becők többsége elérte a végleges nagyságot (BBCH 78-79) 
 

Kukorica: 7-9 leveles állapot (BBCH 17-19) 

 

Napraforgó: 9-12 leveles állapot (BBCH 19-112) 

 

Lucerna: második növedék 25 cm 
 

Alma: 4 cm gyümölcsméret (BBCH 75) 

 

Őszibarack: gyümölcsnövekedés (75) 

http://www.met.hu/idojaras/agrometeorologia/aszalyinfo/
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Polifág károsítók 

 

A lucerna az őszi kalászos, illetve a repce a táblákon a mezei pocok (Microtus arvalis) 

fertőzöttség jellemzően gyenge-közepes. Erősebb pocok fertőzöttséget csak a táblaszegélyeben, illetve 

az árokpartokon tapasztaltunk. 

 
A hörcsög (Cricetus cricetus) megjelenését, kártételét egyelőre nem tapasztaltuk. 
 
 
Szántóföldi növények 
 

 

A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten az őszi búzában 

 

A búza, árpa általános kórtani helyzete jó, nagyobb problémák nélkül ment le a tenyészidőszak. 

 

A sokáig szárazságtól sínylődő állományokra virágzásban több kisebb csapadék hullott, ami 

növelhette a fuzárium (Fusarium spp.) fertőzés esélyét, bár tünetei egyelőre nem jelentkeznek.  

 

A virágzáskor eredményesen elvégzett kezelések után az levéltetvek már nem tudtak újra 

felszaporodni. 

 

Térségünkben permetezéses növényvédelmet már nem terveznek, aratásra készülnek. 

 

Állati kártevők 
 

A táblákon szórványosan megjelentek a szipolyok, de jelentős kártételt sehol sem tapasztaltunk. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Szipoly (Fotó: Gálóczhi-Tömösváry Róbert, 2025.) 
 



A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten a kukoricában 

 

A májusi hideg után látványosan megindult a kukoricák növekedése.  

 

A kukoricamoly (Ostrinia nubilalis) fogás az előző héthez képest emelkedett: a fénycsapdában a 

napi fogás 11 és 33 között ingadozott.  

 

Más kártevők egyelőre nem veszélyeztetik az állományt.  

 

A vetési és gyapottok bagolylepkéből szórványos a fogás. Felkiáltójeles bagolylepkéből 

mérsékelt, gammából közepes a fogás a héten. 

 

A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten a napraforgóban 

 

A levéltetvek a minden táblán jelen vannak, de most már jellemzően a csillagbimbó környékén a 

sárga szilva levéltetű (Brachycaudus helichrysi) található meg. 

 
Az  alsó leveleken  szinte  minden táblán megtalálható az  alternaria  (Alternaria  helianthi  /  A.  

helianthificiens) fertőzés kezdeti tünete.  
 

A napraforgók fejlettsége nagyon eltérő: 2-4 levéltől a korai csillagbimbóig fordulnak elő.  
 
Májusban inkább öregedtek a napraforgók, mintsem nőttek volna, de a héten már intenzív volt a 
növekedés.  
 
Betegségek tünetei nem láthatók, peronoszpórás töveket sem találtam eddig.  
 
A gerinctelen kártevőkkel nagy gond jelenleg nincs: kabócák előfordulnak a napraforgón 
(közepes fertőzöttség), itt-ott mezei poloskákat is látok.  
 
A levéltetveknek egyelőre csak a szárnyas alakjaival találkoztam, még kisebb kolóniát sem 
észleltem eddig a napraforgón.  
 
A későbbi vetéseken szorgalmasan károsít a mezei nyúl, a fejlettebb állományokban a szerepét 
átvette a dám. 
 
Kertészeti növények:  
 
A károsító helyzet alakulása az elmúlt héten az almában     
   
 Az  almában  a  lisztharmat  (Podosphaera  leucotricha)  fertőzése  ismét  lendületet  
vett, dinamikusan terjed, ezért továbbra is indokolt ellene a védekezés.   
   
 A  varasodás  (Venturia  inaequalis)  konídiumai  tömegesen  szóródnak,  a  fertőzés  
egyelőre közepes, de ha továbbra is kedvező lesz az időjárás a gyümölcs fertőzés mértéke 
dinamikusan nőni fog. 
 
 Az aknázó és sátoros molyok és a lombosfa fehérmoly második nemzedéke javában 
rajzik, folyamatosan jelen van a csapdákban. Az almamoly rajzása elérte a csúcsot.  
   

 

 

Debrecen, 2025.06.10. 


